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Frühlingszeit ist Ausflugszeit
Die schönsten Erlebnisse der Region Stuttgart online entdecken

Mit den ersten warmen Tagen wächst die Lust, die Region zu erkunden. Dass es in der Erlebnisregion Stuttgart zahlreiche spannende Ausflugsziele gibt, beweist das große Interesse an einem Gewinnspiel der Regio Stuttgart in Kooperation mit der Stuttgarter Zeitung. Unter dem Motto „Dein schönstes Erlebnis in der Region Stuttgart“ wurden Einheimische und Besucherinnen und Besucher im Januar und Februar 2025 dazu eingeladen, ihre Lieblingsorte und besonderen Erlebnisse zu teilen und zu erzählen, was sie so besonders macht. Die besten Tipps sind jetzt online abrufbar.

Über 800 Einsendungen erreichten die Regio Stuttgart im Rahmen des Gewinnspiels, das auf der CMT, der weltweit größten Publikumsmesse für Tourismus und Freizeit, veranstaltet wurde. Die Teilnehmenden berichteten von unvergesslichen Momenten an bekannten und weniger bekannten Orten. Zu den Favoriten zählen Klassiker wie der SWR Fernsehturm mit seinem beeindruckenden Rundumblick, die exotische Tierwelt der Wilhelma, ein mitreißender Stadionbesuch oder ein beeindruckender Musicalabend. Doch auch Geheimtipps in der Region Stuttgart fanden ihren Platz unter den schönsten Erlebnissen: malerische Wanderwege, gastronomische Tipps, familienfreundliche Naturerlebnisse oder beeindruckende Aussichtspunkte, die einen neuen Blick auf die Region ermöglichen.

Die schönsten Erlebnisse aus der Region werden nun nach und nach auf der Website www.erlebnisregion-stuttgart.de präsentiert. Alle zwei Wochen erscheint ein neuer Tipp, der Inspiration für den nächsten Ausflug liefert. Ob Naturfreund, Kulturliebhaberin oder Abenteurer – für jeden Geschmack gibt es spannende Ideen, um die Region Stuttgart neu zu erleben.

„Es ist beeindruckend zu sehen, welche Vielfalt die Erlebnisregion Stuttgart bietet und welche persönlichen Erinnerungen die Menschen mit ihr verbinden“, sagt Armin Dellnitz, Geschäftsführer der Regio Stuttgart. „Mit der Veröffentlichung der schönsten Erlebnisse möchten wir diese Begeisterung teilen und noch mehr Menschen dazu inspirieren, die Region mit neuen Augen zu entdecken.“

Weitere Informationen sowie die gesammelten Ausflugstipps gibt es unter www.erlebnisregion-stuttgart.de.
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